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Αποτελζςματα Ομίλου ΕΤΕ: 2012 

  

Ενοποίθςθ με τθ 

Eurobank: 

 Επιτυχισ ολοκλιρωςθ τθσ Δθμόςιασ Πρόταςθσ με τθν 
αποδοχι από τθν ΕΣΕ μετοχϊν που αντιςτοιχοφν ςτο 
84,4% του μετοχικοφ κεφαλαίου τθσ Eurobank 

 Δθμιουργία υντονιςτικισ Επιτροπισ Ενοποίθςθσ 
(Steering Committee) με τθ ςυμμετοχι ανωτάτων 
ςτελεχϊν των δφο τραπεηϊν, για τθν κακοδιγθςθ του 
ζργου κακϊσ και Γραφείου Ενοποίθςθσ Ομίλου 
(Integration Office), για το εντατικό ςυντονιςμό των 
ενεργειϊν ενοποίθςθσ 

 Απόφαςθ Δ για τθν ζναρξθ τθσ διαδικαςίασ 
ςυγχϊνευςθσ με απορρόφθςθ τθσ Eurobank από τθν 
ΕΣΕ και οριςμόσ τθσ θμερομθνίασ Ιςολογιςμοφ 
Μεταςχθματιςμοφ τθν 31θ Δεκεμβρίου 2012. Διοριςμόσ 
ορκωτοφ εκτιμθτι για τον κακοριςμό του εφλογου και 
δικαίου τθσ ςχζςθσ ανταλλαγισ για τουσ 
εναπομείναντεσ κατόχουσ μετοχϊν τθσ Eurobank 

Κεφαλαιακι Επάρκεια:  Ο pro-forma ςυνολικόσ δείκτθσ κεφαλαιακισ επάρκειασ 
του ενοποιθμζνου ομίλου μαηί με τθ Eurobank 
διαμορφϊνεται ςτο 10% μετά τθν προκαταβολι από το 
ΣΧ ζναντι αυξιςεωσ κεφαλαίου ςτο πλαίςιο του 
προγράμματοσ ανακεφαλαιοποίθςθσ των ελλθνικϊν 
τραπεηϊν   

 Αντίςτοιχα, ο pro-forma δείκτθσ των κφριων βαςικϊν 
ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I) διαμορφϊνεται ςτο 8,8%   

Μείωςθ Κόςτουσ:   Δραςτικι μείωςθ των λειτουργικϊν δαπανϊν ςε 
επίπεδο Ομίλου κατά 8,1% ςε ςχζςθ με το 2011, κυρίωσ 
λόγω τθσ μείωςθσ των λειτουργικϊν δαπανϊν ςτθν 
Ελλάδα και ςτθ ΝΑ Ευρϊπθ κατά 8,6% και 8,2% 
αντίςτοιχα για τθν ίδια περίοδο, ενιςχφοντασ τθν τάςθ 
των προθγουμζνων ετϊν 

 Ειδικότερα ςτθν Ελλάδα, θ ςωρευτικι μείωςθ του 
λειτουργικοφ κόςτουσ από τθν αρχι τθσ κρίςθσ 
ανζρχεται ςε 18,8% 
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Θωράκιςθ  

Ιςολογιςμοφ: 

 Διενζργεια προβλζψεων για επιςφαλείσ απαιτιςεισ, ςε 
επίπεδο Ομίλου, φψουσ €2.531,5 εκατ. (+15,9% ςε 
ςχζςθ με το 2011) αντικατοπτρίηοντασ τθ ςθμαντικι 
αφξθςθ των επιςφαλειϊν ςτθν Ελλάδα λόγω τθσ 
παρατεταμζνθσ οικονομικισ φφεςθσ και τθ ςυντθρθτικι 
πολιτικι προβλζψεων τθσ Σράπεηασ 

 Κάλυψθ των δανείων ςε κακυςτζρθςθ άνω των 
90 θμερϊν από προβλζψεισ ςτο 54,3% για τον Όμιλο 
και 53,3% ςτθν Ελλάδα, υψθλά ποςοςτά δεδομζνου 
του ικανοποιθτικοφ επιπζδου κάλυψθσ των δανείων με 
εξαςφαλίςεισ 

Βελτιοφμενθ Ρευςτότθτα:   θμαντικι ειςροι εγχωρίων κατακζςεων τθσ ΕΣΕ μετά 
τισ εκλογζσ του Ιουνίου 2012 τθσ τάξθσ των €2,0 δις.  
μζχρι το τζλοσ του ζτουσ ςαν αποτζλεςμα τθσ άρςθσ τθσ 
πολιτικισ αβεβαιότθτασ και τθσ απομάκρυνςθσ του 
κινδφνου εξόδου τθσ χϊρασ από το Ευρϊ, φαινόμενο 
που ςυνεχίηεται και ςτο πρϊτο τρίμθνο του 2013 

 Μείωςθ τθσ χρθματοδότθςθσ από το Ευρωςφςτθμα το 
τελευταίο τρίμθνο του ζτουσ κατά €3,6 δις. 

 Βελτίωςθ του δείκτθ δανείων προσ κατακζςεισ ςτθν 
Ελλάδα ςτο 99,0% ςτο τζλοσ του 2012, ζναντι 105,7% 
ζνα ζτοσ νωρίτερα, λόγω τθσ ςυνεχιηόμενθσ 
απομόχλευςθσ του δανειακοφ χαρτοφυλακίου και τθσ 
ειςροισ κατακζςεων κατά το δεφτερο εξάμθνο του 
ζτουσ 

 Εξάλειψθ του χρθματοδοτικοφ ανοίγματοσ των 
μονάδων τθσ ΝΑ Ευρϊπθσ 

Ποιότθτα 

Χαρτοφυλακίου:  

 Κορφφωςθ τθσ δθμιουργίασ νζων επιςφαλειϊν του 
Ομίλου ςτισ 660 μ.β. κατά τθ διάρκεια του 2012, με 
διαμόρφωςθ του δείκτθ κακυςτεριςεων +90 θμερϊν 
ςε 19,0%, λόγω του εκρθκτικοφ ςυνδυαςμοφ ζντονθσ 
πολιτικισ αςτάκειασ, κινδφνου εξόδου τθσ χϊρασ από 
το Ευρϊ και βακειάσ παρατεταμζνθσ οικονομικισ 
φφεςθσ ςτθν Ελλάδα. Η αφξθςθ των εγχϊριων  
επιςφαλειϊν κατά το 2012 ανιλκε ςε ιςτορικά υψθλά 
επίπεδα που υπερζβθςαν τισ 10 ποςοςτιαίεσ μονάδεσ  

 Ενδείξεισ ςτακεροποίθςθσ του ρυκμοφ δθμιουργίασ 
νζων επιςφαλειϊν κατά το τελευταίο τρίμθνο του ζτουσ 
ςτθν Ελλάδα, με τισ νζεσ επιςφάλειεσ να αυξάνονται 
κατά 126 μ.β. ςε ςχζςθ με μζςθ αφξθςθ κατά 300 μ.β. 
ανά τρίμθνο μζχρι το επτζμβριο του 2012  
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Οικονομικά 

Αποτελζςματα: 

 Κζρδθ φψουσ €314,8 εκατ. το δϋ τρίμθνο του ζτουσ –
μζςω ςτακεροποίθςθσ των λειτουργικϊν πθγϊν 
κερδοφορίασ και λόγω των κερδϊν από τθν επαναγορά 
ομολόγων από το Ελλθνικό Δθμόςιο, τον αντιλογιςμό 
προβλζψεων για απομείωςθ απαιτιςεων από το 
Ελλθνικό Δθμόςιο και τθν πϊλθςθ του 51% τθσ 
αςφαλιςτικισ κυγατρικισ Finans Pension. Οι πρϊτεσ 
κετικζσ ενδείξεισ ςτακεροποίθςθσ των οργανικϊν 
κερδϊν διατθροφνται και για το α’ τρίμθνο του 2013 

 Επιβάρυνςθ τθσ λειτουργικισ κερδοφορίασ από τον 
ςχθματιςμό υψθλϊν προβλζψεων ζναντι επιςφαλειϊν 
και τθ μείωςθ των κακαρϊν επιτοκιακϊν εςόδων, λόγω 
του αυξθμζνου κόςτουσ χρθματοδότθςθσ από το 
μθχανιςμό παροχισ ζκτακτθσ ρευςτότθτασ (ELA), αλλά 
και τθσ μείωςθσ των επιτοκίων. Οι τάςεισ παρουςίαςαν 
ουςιαςτικι βελτίωςθ κατά το δ’ τρίμθνο του ζτουσ τόςο 
ςε επίπεδο εγχωρίων επιτοκιακϊν εςόδων όςο και από 
πλευράσ δθμιουργίασ νζων επιςφαλειϊν  

 θμαντικι ςυνειςφορά τθσ Finansbank ςτα κακαρά 
αποτελζςματα, με κζρδθ φψουσ €668 εκατ. περίπου για 
το 2012, αυξθμζνα  κατά 82% ςε ςτακερι 
ςυναλλαγματικι ιςοτιμία. ε επίπεδο οργανικϊν 
κερδϊν προ προβλζψεων θ αφξθςθ ανιλκε ςε 51% ςε 
ετιςια βάςθ (εξαιρουμζνων μθ επαναλαμβανόμενων 
εςόδων και εξόδων)   

 τθ ΝΑ Ευρϊπθ τα αποτελζςματα επθρεάςτθκαν 
αρνθτικά από τθ ςυνεχιηόμενθ απομόχλευςθ του 
δανειακοφ χαρτοφυλακίου, το αυξθμζνο κόςτοσ 
χρθματοδότθςθσ και κυρίωσ τισ αυξθμζνεσ προβλζψεισ 
για επιςφάλειεσ που απορρόφθςαν περίπου το 60% 
των κακαρϊν λειτουργικϊν εςόδων. Εμφανείσ ενδείξεισ 
βελτίωςθσ των οργανικϊν εςόδων κακϊσ και τθσ 
ποιότθτασ του ενεργθτικοφ καταγράφθκαν ςτο δϋ 
τρίμθνο του ζτουσ 
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Τα αποτελζςματα του Ομίλου τθσ Εκνικισ Τράπεηασ τθσ Ελλάδοσ για το 2012 

αντικατοπτρίηουν τισ επιπτϊςεισ από το PSI, που επθρζαςε όλο το πιςτωτικό 

ςφςτθμα αλλά κυρίωσ τθν ΕΤΕ, δεδομζνου ότι εκ τθσ κζςεωσ τθσ κατείχε το 

μεγαλφτερο χαρτοφυλάκιο ομολόγων Ελλθνικοφ Δθμοςίου, ςε απόλυτα μεγζκθ. 

Ταυτόχρονα, θ ΕΤΕ κα επιβαρυνκεί με απϊλεια μελλοντικϊν εςόδων λόγω του 

προγράμματοσ επαναγοράσ Ομολόγων Ελλθνικοφ Δθμοςίου. Περαιτζρω, 

αντικατοπτρίηουν  τθ δφςκολθ μακροοικονομικι κατάςταςθ ςτθν οποία βρζκθκε θ 

χϊρα και τισ ζντονεσ πιζςεισ που δζχτθκε το τραπεηικό ςφςτθμα ςε όλο το φάςμα 

των εργαςιϊν. 

 Η Εκνικι Τράπεηα προάςπιςε τον κυρίαρχο ρόλο τθσ ςτισ τραπεηικζσ εξελίξεισ, μζςω 

τθσ επιτυχοφσ δθμόςιασ πρόταςθσ για τθν απόκτθςθ τθσ πλειοψθφίασ των μετοχϊν 

τθσ Eurobank μετά τθ λιψθ όλων των απαραίτθτων εγκρίςεων, ενϊ προχωρεί 

ολοταχϊσ προσ τθ νομικι και τθ λειτουργικι ςυγχϊνευςθ των δφο οργανιςμϊν. Με 

τθν ζνωςθ αυτι προκφπτει ζνασ μεγεκυμζνοσ και περιςςότερο ανκεκτικόσ ςτισ 

ςφγχρονεσ προκλιςεισ Όμιλοσ -με εκτιμϊμενεσ ςυνζργειεσ φψουσ άνω των €3 δις.-, 

ο οποίοσ ζχουμε τθν ιςχυρι πεποίκθςθ ότι κα παίξει καταλυτικό ρόλο για τθ 

ςτακερότθτα του ελλθνικοφ χρθματοπιςτωτικοφ ςυςτιματοσ. 

Η ςυγχϊνευςθ κα πραγματοποιθκεί ςε λιγότερο δυςοίωνο περιβάλλον. Ήδθ, το δ’ 

τρίμθνο του 2012 άρχιςαν να διαφαίνονται οι πρϊτεσ ενδείξεισ ομαλοποίθςθσ των 

ςυνκθκϊν ςτθν Ελλάδα, με τθν επιςτροφι μζρουσ των κατακζςεων που 

απωλζςτθκαν, κατά τθ διάρκεια των δφο εκλογικϊν αναμετριςεων, τθ μείωςθ του 

ρυκμοφ δθμιουργίασ νζων επιςφαλϊν απαιτιςεων και τθν εξομάλυνςθ τθσ μείωςθσ 

των εςόδων από αμιγϊσ τραπεηικζσ δραςτθριότθτεσ. Παράλλθλα, οι ςυντονιςμζνεσ 

προςπάκειεσ για τθ μείωςθ του λειτουργικοφ κόςτουσ ςτθν Ελλάδα και τθ ΝΑ 

Ευρϊπθ ςυνζβαλαν ςτθ δθμιουργία κεφαλαίου, γεγονόσ ιδιαίτερα ςθμαντικό για τθν 

ομαλι εξζλιξθ τθσ πορείασ του Ομίλου.  

Η επιτυχισ ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ αποκατάςταςθσ τθσ κεφαλαιακισ βάςθσ 

του Ομίλου είναι θ πρόκλθςθ ςτθν οποία καλοφμεκα να ανταπεξζλκουμε το αμζςωσ 

επόμενο διάςτθμα. Προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ, το επενδυτικό ενδιαφζρον για τον 

διευρυμζνο Όμιλο τθσ ΕΤΕ από διεκνείσ επενδυτζσ για τθ δυνατότθτα ςυμμετοχισ 

τουσ ςτθν ανακεφαλαιοποίθςθ είναι υπαρκτό. Επίςθσ, ςε ςυμφωνία και 

ακολουκϊντασ τισ οδθγίεσ του Eurogroup, επεξεργαηόμαςτε ςχζδιο για τθν άμεςθ 

και ενεργθτικι διαχείριςθ των πιςτωτικϊν τίτλων του πακθτικοφ με ςτόχο τθν 

περαιτζρω ενίςχυςθ τθσ κεφαλαιακισ επάρκειασ. Σε αυτιν τθν προςπάκεια κα 

ζχουμε ςυμμάχουσ μασ όλουσ όςοι πιςτεφουν ότι θ Εκνικι Τράπεηα, μαηί πια με τθν 

Eurobank, όπωσ και θ ελλθνικι οικονομία, κα τα καταφζρουν. 

Ακινα, 27 Μαρτίου 2013 

Αλζξανδροσ Τουρκολιάσ 

Διευκφνων Σφμβουλοσ 
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Οι ετιςιεσ ηθμιζσ του Ομίλου τθσ ΕΣΕ το 2012 διαμορφϊκθκαν ςε €2.139,5 εκατ. Βαςικόσ 

παράγοντασ διαμόρφωςθσ των αποτελεςμάτων ιταν θ επιδείνωςθ τθσ ποιότθτασ του 

δανειακοφ χαρτοφυλακίου ςτθν Ελλάδα, ωσ επακόλουκο τθσ ζντονθσ πολιτικισ 

αβεβαιότθτασ και τθσ ςυνεχιηόμενθσ βακειάσ φφεςθσ, με αποτζλεςμα τθν κατακόρυφθ 

αφξθςθ των επιςφαλειϊν, αλλά και θ δραςτικι μείωςθ των επιτοκίων τθσ αγοράσ, με 

παράλλθλθ μείωςθ των δανειακϊν επιτοκίων. Αρνθτικά ςυνζβαλε επίςθσ θ μείωςθ των 

εγχϊριων κακαρϊν επιτοκιακϊν εςόδων, εξαιτίασ τθσ άντλθςθσ ακριβότερθσ 

χρθματοδότθςθσ από το μθχανιςμό Ζκτακτθσ Παροχισ Ρευςτότθτασ (ELA), κακϊσ και θ 

μείωςθ των επιτοκίων δανειςμοφ που είναι ςυνδεδεμζνα με τα επιτόκια αγοράσ (euribor). 

Ο Όμιλοσ ζχει ανταποκρίκεί ςε αυτζσ τισ εξαιρετικά ακραίεσ οικονομικζσ ςυνκικεσ, 

διαφοροποιϊντασ το επιχειρθματικό του μοντζλο και λαμβάνοντασ πρωτοβουλίεσ 

κωράκιςθσ τθσ κεφαλαιακισ του κζςθσ και του ιςολογιςμοφ του. ε αυτό το πλαίςιο 

εντάςςονται: θ επαναγορά μζρουσ των καλυμμζνων ομολογιϊν και υβριδικϊν τίτλων 

(δθμιουργία κεφαλαίου €302 εκατ.), θ πϊλθςθ πλειοψθφικοφ ποςοςτοφ τθσ αςφαλιςτικισ 

κυγατρικισ ςτθν Σουρκία (κζρδοσ προ φόρων €157,3 εκατ.), θ δραςτικι περιςτολι του 

εγχϊριου λειτουργικοφ κόςτουσ και θ κωράκιςθ του ιςολογιςμοφ μζςω τθσ διενζργειασ 

προβλζψεων φψουσ €2,5 δις. Η ςτρατθγικι του Ομίλου ςυνοδεφτθκε από ςθμαντικι 

περιςτολι των δαπανϊν τθσ ΝΑ Ευρϊπθσ1 και από τθν ενίςχυςθ τθσ ςυνειςφοράσ κερδϊν 

τθσ Finansbank που ςθμείωςε κακαρά κζρδθ φψουσ €668 εκατ. για το 2012. 

Η δραςτικι περικοπι των εγχϊριων λειτουργικϊν δαπανϊν ιταν αποτζλεςμα 

ςυντονιςμζνων δράςεων όπωσ θ υπογραφι επιχειρθςιακισ ςφμβαςθσ με μείωςθ των 

αποδοχϊν και ο ςυνεχισ ζλεγχοσ των δαπανϊν ςε όλα τα επίπεδα. Ειδικότερα, οι δαπάνεσ 

προςωπικοφ ςυρρικνϊκθκαν κατά 19% τθν τελευταία τριετία, ενϊ με τον ίδιο ρυκμό 

μειϊκθκαν και τα γενικά ζξοδα και οι αποςβζςεισ (19%). Οι προςπάκειεσ περιςτολισ των 

λειτουργικϊν δαπανϊν ςυνεχίςτθκαν και ςτθ ΝΑ Ευρϊπθ1, αποδίδοντασ ετιςια μείωςθ 

κατά 8,2% και ςωρευτικι μείωςθ 15% από το τζλοσ του 2009. τθν Σουρκία, θ αφξθςθ των 

λειτουργικϊν δαπανϊν παρζμεινε ελεγχόμενθ (+13,5% εξαιρουμζνων μθ 

επαναλαμβανόμενων εξόδων), και κυμάνκθκε ςε επίπεδα αντίςτοιχα με το επίπεδο του 

πλθκωριςμοφ, τθν ςθμαντικι επζκταςθ του δικτφου καταςτθμάτων κακϊσ και τθν δυναμικι 

αφξθςθ των λειτουργικϊν εςόδων.  

το πεδίο τθσ ρευςτότθτασ, θ ςτρατθγικι απεξάρτθςθσ των κυγατρικϊν εξωτερικοφ που 

εφαρμόηει ο Όμιλοσ τα δφο τελευταία ζτθ είχε ςαν αποτζλεςμα τθν ουςιαςτικι εξάλειψθ 

του χρθματοδοτικοφ ανοίγματοσ των κυγατρικϊν τθσ ΝΑ Ευρϊπθσ1 και τθν αυτόνομθ 

πρόςβαςθ τθσ Finansbank ςτισ διεκνείσ αγορζσ. Ιδιαίτερα ενκαρρυντικζσ εξελίξεισ το 

τελευταίο τρίμθνο του ζτουσ ιταν θ άρςθ του περιοριςμοφ ςτθν αποδοχι ελλθνικϊν τίτλων 

και εξαςφαλίςεων από το Ευρωςφςτθμα, θ ενίςχυςθ των ςτοιχείων που μποροφν να δοκοφν 

ωσ εξαςφαλίςεισ ςτθν ΕΚΣ μζςω τίτλων του ΕΣΧ και θ ςταδιακι επιςτροφι εγχωρίων 

κατακζςεων φψουσ περίπου €2,0 δις. που ξεκίνθςε μετά τισ εκλογζσ. Ωσ εκ τοφτου, 

αναμζνεται ςθμαντικι ενίςχυςθ των κακαρϊν επιτοκιακϊν εςόδων τα επόμενα τρίμθνα.  
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Η απομόχλευςθ του δανειακοφ χαρτοφυλακίου οδιγθςε ςτθ βελτίωςθ του δείκτθ 

ρευςτότθτασ (δάνεια προσ κατακζςεισ) κατά δφο ποςοςτιαίεσ μονάδεσ ςτο 106,7% το 

Δεκζμβριο 2012, ενϊ ςτθν Ελλάδα ο δείκτθσ δανείων προσ κατακζςεισ διαμορφϊκθκε ςε 

99,0% ςυνεπικουροφμενοσ και από τθν επιςτροφι κατακζςεων κατά το β’ εξάμθνο του 

ζτουσ. Αξιοςθμείωτθ βελτίωςθ κατά 19 ποςοςτιαίεσ μονάδεσ καταγράφθκε ςτο δείκτθ 

δανείων προσ κατακζςεισ ςτθ ΝΑ Ευρϊπθ1, ο οποίοσ ςτο τζλοσ Δεκεμβρίου 2012 κατιλκε 

ςτο 113,4%. 

Η ςυνζχιςθ του χρθματοδοτικοφ προγράμματοσ τθσ χϊρασ το Δεκζμβριο του 2012 

τοποκζτθςε τθ διαδικαςία ανακεφαλαιοποίθςθσ των ελλθνικϊν τραπεηϊν ςε τροχιά 

ολοκλιρωςθσ εντόσ των επόμενων μθνϊν. Για τον ενοποιθμζνο Όμιλο, περιλαμβανομζνθσ 

τθσ Eurobank, ο pro-forma δείκτθσ κφριων βαςικϊν ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I βάςει τθσ 

EBA) ανιλκε ςτο 8,8%, ενϊ ο ςυνολικόσ δείκτθσ κεφαλαιακισ επάρκειασ ανιλκε ςε 10%. Οι 

δείκτεσ αυτοί υπολογίηονται μετά τισ προκαταβολζσ από το Σαμείο Χρθματοπιςτωτικισ 

τακερότθτασ ζναντι τθσ αφξθςθσ κεφαλαίου. 

Ελλάδα: Η επίδραςθ του PSI, οι αυξθμζνεσ προβλζψεισ και τα 
αποτελζςματα χρθματοοικονομικϊν πράξεων επιβαρφνουν τα 
αποτελζςματα του 2012 – Ενδείξεισ αλλαγισ των αρνθτικϊν τάςεων 
από το δ’ τρίμθνο 

Η ελλθνικι οικονομία αντιμετϊπιςε πρωτοφανείσ μακροοικονομικζσ προκλιςεισ, με κφριο 

ςτοιχείο τθν οικονομικι και πολιτικι αβεβαιότθτα που παρζτειναν τθν φφεςθ (-6,4% πτϊςθ 

ΑΕΠ ςτο δ’ τρίμθνο του 2012 ςε ετιςια βάςθ και πλζον του 20% από το 2009) και διόγκωςαν 

τθν ανεργία ςε ιςτορικό υψθλό 45 ετϊν (26,5% ςτα τζλθ του 2012), με ανάλογεσ δυςμενείσ 

επιπτϊςεισ ςτα δανειακά χαρτοφυλάκια των τραπεηϊν. 

Ο δείκτθσ δανείων ςε κακυςτζρθςθ +90 θμερϊν τθσ Σράπεηασ ανιλκε ςε 23,1%, ζναντι 

13,0% το Δεκζμβριο του 2011. Ο αλματϊδθσ ρυκμόσ δθμιουργίασ νζων επιςφαλειϊν ςτθν 

Ελλάδα, ιταν απόρροια τθσ ςοβαρισ μακροοικονομικισ επιδείνωςθσ τθσ χϊρασ αλλά και 

τθσ πολιτικισ αςτάκειασ και των διπλϊν εκλογικϊν αναμετριςεων που αναηωπφρωςαν τθν 

ςυηιτθςθ περί εξόδου τθσ χϊρασ από τθ ηϊνθ του Ευρϊ. Ωσ αποτζλεςμα, θ ΕΣΕ επιτάχυνε το 

ρυκμό ςχθματιςμοφ προβλζψεων ςε ςχζςθ με το 2011, διενεργϊντασ ςυνολικζσ προβλζψεισ 

για το ζτοσ τθσ τάξθσ των €2.026 εκατ. Σο ποςοςτό κάλυψθσ των δανείων ςε κακυςτζρθςθ 

+90% διαμορφϊκθκε ςε 53,3% ςτο τζλοσ του 2012, υψθλά ποςοςτά δεδομζνου του 

ικανοποιθτικοφ επιπζδου κάλυψθσ των δανείων με εξαςφαλίςεισ. Κατά το δ’ τρίμθνο του 

ζτουσ ςθμειϊκθκε μείωςθ του ρυκμοφ αφξθςθσ των επιςφαλειϊν, τάςθ που διατθρείται ωσ 

ςιμερα.  

Σα κακαρά ζςοδα από τόκουσ (€1.782,5 εκατ.) ακολοφκθςαν πτωτικι πορεία από τρίμθνο 

ςε τρίμθνο, καταγράφοντασ ετιςια μείωςθ 30,1%. Εκτόσ από τον κφριο κακοριςτικό 

παράγοντα τθσ ανόδου του κόςτουσ χρθματοδότθςθσ από το Ευρωςφςτθμα και τθ μείωςθ 

των επιτοκίων αγοράσ (Euribor), ςτθ διαμόρφωςθ του επιτοκιακοφ αποτελζςματοσ 
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ςυνζβαλε και θ απομόχλευςθ του δανειακοφ χαρτοφυλακίου, θ επίδραςθ τθσ ανταλλαγισ 

των ομολόγων μζςω του PSI+ κακϊσ και θ αλματϊδθσ αφξθςθ του χαρτοφυλακίου των μθ 

εξυπθρετοφμενων δανείων.   

Η αντιςτροφι του κλίματοσ, αρχισ γενομζνθσ από τθ ςταδιακι επιςτροφι των κατακζςεων, 

τθ δραςτικι μείωςθ του κόςτουσ χρθματοδότθςθσ μζςω επιςτροφισ ςτθν χρθματοδότθςθ 

τθσ ΕΚΣ, και τθν μείωςθ τθσ δθμιουργίασ επιςφαλειϊν κατά το δ’ τρίμθνο του 2012 αλλά και 

κατά τουσ πρϊτουσ μινεσ του 2013, είναι ορατι. Η ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ 

ανακεφαλαιοποίθςθσ των τραπεηϊν και θ τροχοδρόμθςθ των διαδικαςιϊν ςυγχϊνευςθσ με 

τθ Eurobank, οι οποίεσ κα αποφζρουν ςθμαντικζσ ςυνζργειεσ ςε βάκοσ τριετίασ αναμζνεται 

να δϊςουν νζο χαρακτιρα ςτισ εγχϊριεσ δραςτθριότθτεσ του Ομίλου. 

Finansbank: Η δυναμικι αναπτυξιακι πορεία ωκεί τθν κερδοφορία ςε 
ιςτορικά υψθλά επίπεδα 

Σα κακαρά κζρδθ τθσ Finansbank ανιλκαν ςε TL 1.545 εκατ. (€668,1 εκατ.), αυξθμζνα κατά 

82,0% ζναντι του 2011, λόγω τθσ εντυπωςιακισ αφξθςθσ των κακαρϊν εςόδων από τόκουσ 

(+39,5%) και των κακαρϊν εςόδων από προμικειεσ (+26,9%). Σο κακαρό επιτοκιακό 

περικϊριο αυξικθκε κατά 134 μ.β. ςτισ 654 μ.β. το 2012 –κυρίωσ λόγω τθσ πιςτωτικισ 

επζκταςθσ και τθσ μείωςθσ του κόςτουσ χρθματοδότθςθσ. Η πϊλθςθ του 51% τθσ 

αςφαλιςτικισ κυγατρικισ Finans Pension ςτο δϋ τρίμθνο του 2012 ενίςχυςε τα 

αποτελζςματα του τουρκικοφ ομίλου κατά περίπου €157 εκατ. 

Ο ρυκμόσ αφξθςθσ των λειτουργικϊν δαπανϊν ζναντι του 2011 ςυγκρατικθκε ςτο 13,5%, 

εξαιρουμζνων μθ επαναλαμβανόμενων εξόδων, παρά τθν επζκταςθ του δικτφου 

καταςτθμάτων τθσ Finansbank και τθ διατιρθςθ του πλθκωριςμοφ ςε υψθλά επίπεδα, με 

αποτζλεςμα ο δείκτθσ αποτελεςματικότθτασ (δαπάνεσ προσ ζςοδα) να βελτιωκεί ςε 42,0% , 

ζναντι 51,9% το προθγοφμενο ζτοσ. 

Οι ςυνολικζσ χορθγιςεισ τθσ Finansbank ανιλκαν ςε TL 42,5 δις. (€18,1 δις.), ςθμειϊνοντασ 

αφξθςθ κατά 15,5% ζναντι του τζλουσ του 2011. Ο δείκτθσ δανείων ςε κακυςτζρθςθ 

αυξικθκε ελαφρά ςε 5,5% ζναντι 4,8% το 2011, κακϊσ θ πιςτωτικι επζκταςθ ςτθν Σουρκία 

ςυγκρατικθκε για τθν αποφυγι υπερκζρμανςθσ τθσ οικονομίασ.  

Παρά τθ δυναμικι πιςτωτικι επζκταςθ, ο Δείκτθσ Κεφαλαιακισ Επάρκειασ (CAR) 

διαμορφϊκθκε ςτο 19,2%, ο υψθλότεροσ μεταξφ των κφριων ανταγωνιςτϊν, ενιςχυμζνοσ 

τόςο από τθν πϊλθςθ τθσ αςφαλιςτικισ κυγατρικισ το δ’ τρίμθνο του 2012 όςο και από τθν 

αυξθμζνθ κερδοφορία.  

Η κατακετικι βάςθ ενιςχφκθκε περεταίρω, με αφξθςθ των ςυνολικϊν κατακζςεων κατά 

20,2% ςε ετιςια βάςθ (περιλαμβανομζνθσ τθσ ομολογιακισ ζκδοςθσ φψουσ TL 2,9 δις.). Η 

άνοδοσ του δανειακοφ χαρτοφυλακίου κατά 15,5% –ακολουκϊντασ το ρυκμό πιςτωτικισ 

επζκταςθσ τθσ τουρκικισ τραπεηικισ αγοράσ– είχε ωσ αποτζλεςμα τθ βελτίωςθ του δείκτθ 
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δανείων προσ κατακζςεισ ςτο 108,5%, ζναντι 113,2% το 2011, περιλαμβανομζνθσ τθσ 

ομολογιακισ ζκδοςθσ φψουσ TL 2,9 δις.     

 Η επιτυχισ άντλθςθ κεφαλαίων από τισ διεκνείσ κεφαλαιαγορζσ αποτζλεςε βαςικό 

ςυςτατικό τθσ πολιτικισ διαφοροποίθςθσ των πθγϊν χρθματοδότθςθσ. το πλαίςιο αυτό, θ 

Finansbank άντλθςε κεφάλαια φψουσ USD 188 εκατ. και €212 εκατ. με κόςτοσ Libor / Euribor 

+1,35% μζςω κοινοπρακτικοφ δανείου με τθ ςυμμετοχι 21 τραπεηϊν. Επιπλζον, εξζδωςε 

ομολογίεσ φψουσ USD 350 εκατ. ςτθν ευρωπαϊκι αγορά, με κουπόνι 5,15% –παρά τθν 

αυξθμζνθ προςφορά αντίςτοιχων εκδόςεων τουρκικϊν τραπεηϊν– και τιτλοποίθςε 

επιχειρθματικζσ απαιτιςεισ περίπου USD 150 εκατ., με κόςτοσ Libor / Euribor + περίπου 350 

μ.β.  

ΝΑ Ευρϊπθ: Η επιβράδυνςθ τθσ πιςτωτικισ δραςτθριότθτασ, θ αφξθςθ 
του κόςτουσ χρθματοδότθςθσ και των προβλζψεων για επιςφάλειεσ 
επθρζαςαν αρνθτικά τθν κερδοφορία, με αναςτροφι των τάςεων από 
το δϋ τρίμθνο 

τθ ΝΑ Ευρϊπθ1 θ ςτάςιμθ οικονομικι δραςτθριότθτα και θ επιβράδυνςθ τθσ πιςτωτικισ 

επζκταςθσ οδιγθςαν ςε πτϊςθ των ςυνολικϊν χορθγιςεων μετά από προβλζψεισ ςτα 

€5,7 δις. ςτο τζλοσ του 2012, μειωμζνεσ κατά 8,2% ςε ετιςια βάςθ. Η αφξθςθ των 

κατακζςεων κατά 7,4% τθν ίδια περίοδο ςυνζβαλε ςτθν περαιτζρω βελτίωςθ του δείκτθ 

δανείων προσ κατακζςεισ κατά 19,0 ποςοςτιαίεσ μονάδεσ ζναντι του τζλουσ του 2011 ςτο 

113,4%. Επίςθσ, ςτο τζλοσ του γ’ τριμινου του ζτουσ ζκλειςε πλιρωσ το χρθματοδοτικό 

άνοιγμα των κυγατρικϊν του Ομίλου ςτθν περιοχι.  

ε επίπεδο κακαρϊν επιτοκιακϊν εςόδων ςθμειϊκθκε ςθμαντικι ςυμπίεςθ κατά 24,6% ςε 

ετιςια βάςθ λόγω τθσ αφξθςθσ του κόςτουσ χρθματοδότθςθσ, τθσ μείωςθσ των επιτοκίων 

χορθγιςεων –ακολουκϊντασ τθν πτϊςθ των επιτοκίων αγοράσ– και τθσ επίδραςθσ τθσ 

απομόχλευςθσ του δανειακοφ χαρτοφυλακίου. Παρ όλα αυτά, κατά το δ’ τρίμθνο του ζτουσ 

ςθμειϊκθκε μικρι ενίςχυςθ κατά 5,0% των κακαρϊν επιτοκιακϊν εςόδων ςε ςχζςθ με το 

προθγοφμενο τρίμθνο, ςθματοδοτϊντασ τθ ςταδιακι ανάκαμψι τουσ και προοιωνίηοντασ 

καλφτερα αποτελζςματα για το 2013.  

Σο 2012 ςυνεχίςτθκε θ ςυμπίεςθ των λειτουργικϊν δαπανϊν, με μείωςθ κατά 8,2%, ζναντι 

του 2011. Σα προ προβλζψεων κζρδθ ανιλκαν ςε €118,1 εκατ. ζναντι €173,4 εκατ. το 2011, 

μειωμζνα κατά 31,9%. 

Παρά το δυςμενζσ μακροοικονομικό περιβάλλον, θ μεταβολι τθσ ποιότθτασ του δανειακοφ 

χαρτοφυλακίου εμφανίηει ςθμάδια ςτακεροποίθςθσ, με τθν απότομθ πτϊςθ τθσ 

δθμιουργίασ επιςφαλειϊν από τισ αρχζσ του ζτουσ (€104 εκατ. το α’ τρίμθνο του 2012 ςε 

€22 εκατ. το δ’ τρίμθνο). υγκεκριμζνα, κατά το τελευταίο τρίμθνο του ζτουσ ο ρυκμόσ 

δθμιουργίασ νζων επιςφαλειϊν επιβραδφνκθκε (+0,2 ποςοςτιαίεσ μονάδεσ ςτο 23,3%) ςε 

ςχζςθ με τα τρία προθγοφμενα τρίμθνα, κατά τα οποία το ποςοςτό των κακυςτεριςεων 
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άνω των 90 θμερϊν αυξανόταν κατά μζςο όρο 1,1 ποςοςτιαία μονάδα ανά τρίμθνο. Οι 

προβλζψεισ του δανειακοφ χαρτοφυλακίου αυξικθκαν κατά 3,8% ςε ςχζςθ με το 2011 

(€182,8 εκατ.), αυξάνοντασ τθν κάλυψθ των κακυςτεροφμενων δανείων από προβλζψεισ 

ςτο 49% από 46%  το  προθγοφμενο ζτοσ με προοπτικι μείωςθσ το 2013. 
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Παράρτθμα 

ςε εκατ. €  2012 2011 Δ 

    

Αποτελζςματα    

 Κακαρά κζρδθ Ομίλου -2 139 -12 345 -83% 

 Ελλάδα -2 722 -12 714 -79% 

 Σουρκία 668 365 +82%* 

 ΝΑ Ευρϊπθ1 -65 4 - 
    
    

Οργανικά ζςοδα    

 Ομίλου 3 991 4 483 -11% 

 Ελλάδα 1 878 2 748 -32% 

 Σουρκία 1 710 1 255 +36% 

 ΝΑ Ευρϊπθ1 333 418 -20% 
    
    

Λειτουργικά ζξοδα    

 Ομίλου 2 335 2 541 -8% 

 Ελλάδα 1 298 1 579 -18% 

 Σουρκία 765 670 +14% 

 ΝΑ Ευρϊπθ1 228 248 -8% 
    
    

Ιςολογιςμόσ    

 υνολικό ενεργθτικό 104 799 106 732 -2% 

 Χορθγιςεισ 70 509 72 432 -3% 

 Κατακζςεισ 58 722 59 544 -1% 
    
    

Δείκτεσ    

 Core Tier I (pro forma combined entity) 8,8% -- -- 

 Δάνεια : Κατακζςεισ 107% 109% -2% 

 Επιτοκιακό περικϊριο (μ.β.) 374 373 +1 μ.β. 

* ςε ςτακερι ιςοτιμία    

 

 

 

 


